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Amt Usedom-Süd
Gemeindevertretung Kamminke

Niederschrift zur Konstituierende Sitzung der 
Gemeindevertretung Kamminke

Ort: Pavillon der Fischräucherei "Klönsnack", Kamminke

Tag 02.07.2019

Beginn: 17:00 Uhr Ende:
 
17:25 Uhr

Die Gemeindevertretung Kamminke umfasst 7 Mitglieder.

Anwesenheit
 Anwesende Mitglieder

 Bürgermeister
  Herr Uwe Hartmann  

 Gemeindevertreter
  Herr Mario Gehm  
  Herr Olaf Gringmann  
  Frau Silvia Hauch  
  Herr Udo Schwanz  
  Herr Jürgen Theelke  
  Herr Matthias Theelke  

Gäste: Herr Wellnitz (Leiter FB I)
Einwohner der Gemeinde

Tagesordnung

I. Öffentlicher Teil:
TOP Betreff Vorlagen-Nr.

 1. Feststellung des ältesten Mitglieds der Gemeindevertretung und 
Sitzungseröffnung 

 2. Ernennung des Bürgermeisters 
 3. Verpflichtung der weiteren Mitglieder der Gemeindevertretung 
 4. Wahl des ersten und des zweiten Stellvertreters des Bürgermeisters 
 5. Ernennung der stellvertretenden Bürgermeister 
 6. Beratung und Beschlussfassung über die Neufassung der Hauptsatzung 

der Gemeinde Kamminke 
GVKa-0105/19

 7. Beratung und Beschlussfassung über die Neufassung der 
Geschäftsordnung der Gemeinde Kamminke 

GVKa-0106/19

 8. Wahl der weiteren Mitglieder des Finanzausschusses 
 9. Wahl eines Vertreters in die Verbandsversammlung für den Wasser- und 

Bodenverband 
 10. Beschluss zur Vertretung der Gemeinde Kamminke im Kommunalen 

Anteilseignerverband Ostseeküste der E.ON edis AG 
GVKa-0107/19
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Zu Punkt 1 der Tagesordnung:
Feststellung des ältesten Mitglieds der Gemeindevertretung und Sitzungseröffnung

Frau Silvia Hauch eröffnet als ältestes Mitglied die konstituierende Sitzung der 
Gemeindevertretung Kamminke. Sie stellt die Ordnungsmäßigkeit der Einladungen sowie die 
Beschlussfähigkeit fest.

Zu Punkt 2 der Tagesordnung:
Ernennung des Bürgermeisters

Herr Theelke als bisheriger 1. stellvertretender Bürgermeister sowie Herr Gringmann als 
bisheriger 2. stellvertretender Bürgermeister ernennen Herrn Hartmann auf Grund seiner 
Wahl zum Bürgermeister der Gemeinde Kamminke. Herr Theelke spricht Herrn Hartmann 
seine Glückwünsche aus. 
Herr Hartmann leistet den Diensteid und übernimmt die Sitzungsleitung.

Zu Punkt 3 der Tagesordnung:
Verpflichtung der weiteren Mitglieder der Gemeindevertretung

Herr Hartmann verpflichtet nacheinander die weiteren Mitglieder der Gemeindevertretung 
(Mario Gehm, Matthias Theelke, Udo Schwanz, Jürgen Theelke, Olaf Gringmann, Silvia 
Hauch) durch Handschlag auf die gewissenhafte Erfüllung ihrer Pflichten und 
beglückwünscht diese zur Wahl. 

Zu Punkt 4 der Tagesordnung:
Wahl des ersten und des zweiten Stellvertreters des Bürgermeisters

Herr Schwanz zeigt an, dass Frau Hauch und er eine Fraktion „Freie Wähler“ gebildet hätten, 
in der Frau Hauch den Vorsitz übernimmt. 

Herr Schwanz beantragt eine geheime Wahl für die Besetzung der ersten Stellvertretung des 
Bürgermeisters. 
 
Herr Schwanz schlägt Frau Silvia Hauch als 1. stellvertretende Bürgermeisterin vor.
Herr Theelke schlägt Herrn Olaf Gringmann für die Funktion der 1. Stellvertretung vor.
 
Herr Jürgen Theelke und Herr Schwanz werden für die Wahl zu Stimmzählern bestimmt. 
Jedes Mitglied der Gemeindevertretung geht einzeln und nacheinander in die Wahlkabine 
und gibt seine Stimme geheim ab.
Im Anschluss ermitteln Herr Jürgen Theelke und Herr Schwanz das Ergebnis:
 
1. stellvertretender Bürgermeister:
Frau Silvia Hauch: 2 Stimmen
Herr Olaf Gringmann:5 Stimmen
Folglich ist Herr Olaf Gringmann als 1. stellvertretender Bürgermeister gewählt.

Herr Schwanz schlägt Frau Silvia Hauch als 2. stellvertretende Bürgermeisterin vor.
Herr Theelke schlägt Herrn Mario Gehm für die Funktion der 2. Stellvertretung vor.
Der Bürgermeister lässt über die Vorschläge abstimmen.
 
2. stellvertretender Bürgermeister:
Frau Silvia Hauch: 2 Stimmen
Herr Mario Gehm: 5 Stimmen
Folglich ist Herr Mario Gehm als 2. stellvertretender Bürgermeister gewählt.
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Zu Punkt 5 der Tagesordnung:
Ernennung der stellvertretenden Bürgermeister

Der Bürgermeister Herr Hartmann ernennt Herrn Gringmann zum 1. stellvertretenden 
Bürgermeister. Herr Gringmann leistet den Diensteid.
 
Der Bürgermeister Herr Hartmann ernennt Herrn Gehm zum 2. stellvertretenden 
Bürgermeister. Herr Gehm leistet den Diensteid.

Zu Punkt 6 der Tagesordnung:
Beratung und Beschlussfassung über die Neufassung der Hauptsatzung der 
Gemeinde Kamminke

Die vorgelegte Neufassung der Hauptsatzung enthält die notwendigen Anpassungen 
aufgrund gesetzlicher Änderungen. Diese orientiert sich am Muster des Städte- und 
Gemeindetages M-V.
Verändert wurden im Kern:

 Die Höhe der Entschädigungen wurde auf Grundlage der neuen 
Entschädigungsverordnung zur Stärkung des Ehrenamtes angepasst.

Es wird empfohlen, die Neufassung in der vorgelegten Form zu beschließen.

Die Gemeindevertretung der Gemeinde Kamminke beschließt die Neufassung 
Hauptsatzung in der vorliegenden Form.
Beschluss-Nr.: GVKa-0105/19
Ja-Stimmen: 7

Zu Punkt 7 der Tagesordnung:
Beratung und Beschlussfassung über die Neufassung der Geschäftsordnung der 
Gemeinde Kamminke

Die vorgelegte Neufassung der Geschäftsordnung enthält die notwendigen Anpassungen
aufgrund gesetzlicher Änderungen. 
Neu ist: § 1 Abs. 3 Die Ladung erfolgt ausschließlich per E-Mail! Nur auf schriftlichen Antrag 
an den Bürgermeister auch noch per Postversand!
Alle weiteren Regelungen entsprechen den Festsetzungen der bisherigen 
Geschäftsordnung.
Es wird empfohlen, die Neufassung in der vorgelegten Form zu beschließen.

Die Gemeindevertretung der Gemeinde Kamminke wünscht die Einladungen vorerst 
weiterhin auch per Post zu bekommen. 

Die Gemeindevertretung der Gemeinde Kamminke beschließt die Neufassung der 
Geschäftsordnung in der vorliegenden Form.
Beschluss-Nr.: GVKa-0106/19
Ja-Stimmen: 7

Zu Punkt 8 der Tagesordnung:
Wahl der weiteren Mitglieder des Finanzausschusses

Herr Schwanz beantragt eine geheime Wahl für die Besetzung des Finanzausschusses. Er 
wünscht die Ermittlung der Sitze mittels Listenwahl.
Für die Freien Wähler schlägt er Frau Hauch vor.
Der Bürgermeister schlägt Herrn Gringmann und Herrn Jürgen Theelke vor.
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Herr Wellnitz erklärt, dass die Ermittlung über die Fraktionen laufe und jeder 
Gemeindevertreter eine Stimme hätte.
  
Herr Theelke und Herr Schwanz werden für die Wahl zu Stimmzählern bestimmt. Jedes 
Mitglied der Gemeindevertretung geht einzeln und nacheinander in die Wahlkabine und gibt 
seine Stimme geheim ab.
Im Anschluss ermitteln Herr Theelke und Herr Schwanz das Ergebnis:

Freie Wähler: 2 Stimmen
CDU: 5 Stimmen

Herr Wellnitz erklärt, dass die Verteilung nach dem d’hondtschen Höchstzahlverfahrens 
ermittelt wird. Die Zahl der erhaltenen Stimmen einer Partei wird nacheinander durch eine 
aufsteigende Folge natürlicher Zahlen ermittelt. Als Basis dieser Division (Dividend) wird 
dabei immer die Ausgangszahl – hier also die ursprüngliche „Zahl der Stimmen“ – 
herangezogen. Der Dividend bleibt in jeder Spalte stets gleich und wird durch den sich 
verändernden Divisor geteilt.
Die Höchstzahlen werden danach absteigend nach ihrer Größe geordnet. Die so ermittelte 
Reihenfolge gibt die Vergabereihenfolge der Sitze an.
Bei der CDU wären es damit 5, 2,5, 1,67 …. 
Danach gehen beide Sitze an die CDU.

Folglich sind Herr Gringmann und Herr Jürgen Theelke neben dem Bürgermeister in 
den Finanzausschuss gewählt.

Zu Punkt 9 der Tagesordnung:
Wahl eines Vertreters in die Verbandsversammlung für den Wasser- und 
Bodenverband

Herr Hartmann schlägt Frau Silvia Hauch vor.
 
Als weiteres Mitglied des Wasser- und Bodenverbandes wird Frau Silvia Hauch mit 6 
Ja-Stimmen und 1 Stimmenthaltung durch die Gemeindevertretung gewählt. 

Zu Punkt 10 der Tagesordnung:
Beschluss zur Vertretung der Gemeinde Kamminke im Kommunalen 
Anteilseignerverband Ostseeküste der E.ON edis AG

Die Gemeindevertretung der Gemeinde Kamminke bevollmächtigt

Frau Jana Lange, Fachbereichsleiterin für Finanzen des Amtes Usedom-Süd,

mit der Vertretung der Gemeinde Kamminke in der Verbandsversammlung des kommunalen 
Anteilseignerverbandes Ostseeküste der E.ON edis AG für die Wahlperiode 2019 bis 2024, 
soweit nicht der Bürgermeister selbst oder einer seiner Stellvertreter anwesend sind.
Beschluss-Nr.: GVKa-0107/19
Ja-Stimmen: 7

Der Bürgermeister schließt die Sitzung um 17:25 Uhr.

Hartmann Gottschling
Bürgermeister Protokollantin


